ПРОТОКОЛ
проведения общественных (публичных) слушаний

 по проекту решения Собрания депутатов Новосокольнического района  «О преобразовании муниципальных образований, входящих в состав муниципального образования «Новосокольнический  район», в муниципальное образование «Новосокольнический  муниципальный округ Псковской области» путем их объединения и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа»

Дата проведения: 24.12.2024

Время проведения: 17.00

Место проведения: г. Новосокольники (зал Администрации района)
Присутствуют:

Работники Администрации –7 чел.
Депутаты Собрания депутатов – 4   чел,

Представители населения –  17 чел.

Слушания ведет врио Главы Администрации района  Новиков Виктор Алексеевич.
Согласно Положению о публичных (общественных) слушаниях на территории муниципального образования  избирается секретарь публичных слушаний и счетчик голосов.

Решено поручить ведение протокола  публичных слушаний  председателю комитета местного самоуправления и оргработы Администрации района Стреленко Валентине Павловне.

Счетчиком избрана Семенова Александра Андреевна – заместитель председателя комитета местного самоуправления и оргработы .

Принято единогласно.

Слово предоставляется председателю комитета местного самоуправления и организационной работы Администрации района Валентине Павловне Стреленко.

Она пояснила, что публичные слушания проводятся в соответствии со статьями 13 и 28 Федерального закона от 06.10.2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Положением о публичных (общественных) слушаниях на территории муниципального образования «Новосокольнический район».


12 декабря на внеочередной сессии районного Собрания депутатов было принято решение  по проекту решения Собрания депутатов Новосокольнического района  «О преобразовании муниципальных образований, входящих в состав муниципального образования «Новосокольнический  район», в муниципальное образование «Новосокольнический  муниципальный округ Псковской области» путем их объединения и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа», которое официально было опубликовано в сетевом издании «Нормативные правовые акты Псковской области» - http://pravo.pskov.ru/  и размещено на официальном сайте органов местного самоуправления муниципального образования «Новосокольнический район», размещено на информационном стенде 12.12.2024 г. 
Информация о дате, времени и месте проведения публичных слушаний была обнародована. Жители имели возможность ознакомиться с документами. 
Утверждена повестка дня:
1. О проекте решения Собрания депутатов Новосокольнического района  «О преобразовании муниципальных образований, входящих в состав муниципального образования «Новосокольнический  район», в муниципальное образование «Новосокольнический  муниципальный округ Псковской области» путем их объединения и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа». 

Утвержден регламент проведения публичных слушаний: 

для доклада – до 15 минут, выступления в прениях - до 5 минут.

Стреленко В.П. проинформировала о порядке проведения слушаний. Она пояснила, что публичные слушания являются одной из форм участия населения в осуществлении местного самоуправления и проводятся с целью обсуждения проектов муниципальных правовых актов по вопросам местного значения и выявления мнения населения, в данном случае,  по обсуждаемому вопросу «О проекте решения Собрания депутатов Новосокольнического района  «О преобразовании муниципальных образований, входящих в состав муниципального образования «Новосокольнический  район», в муниципальное образование «Новосокольнический  муниципальный округ Псковской области» путем их объединения и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа». 
Доведена до присутствующих информация о том, что Постановлением Главы сельского поселения «Пригородная волость» Л.И. Пуховой от 29.11.2024 №42 выдвинута инициатива о преобразовании муниципальных образований, входящих в состав  муниципального образования «Новосокольнический район», в муниципальное образование «Новосокольнический муниципальный округ Псковской области». Инициатива поддержана Собраниями депутатов всех сельских и городского поселения, а также одобрена решением внеочередной сессии Собрания депутатов района от 12декабря 2024 года, которым и назначены публичные слушания. Сессии Собраний депутатов поселений также прошли 12 декабря 2024 года.
До начала проведения публичных слушаний предложений и замечаний по вопросу, внесенному на обсуждение, а также заявок на выступления от граждан, постоянно проживающих на территории района, в Администрацию района не поступило. 
Уважаемые участники публичных слушаний! Известно, что с 1 мая 2019 года вступил в силу Федеральный закон №87-ФЗ, которым внесены изменения в Федеральный закон от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», направленные на совершенствование территориальной организации местного самоуправления.  
Цель создания единого муниципального округа – эффективность централизованного управления, удобство принятия имущественных и финансовых решений, централизация проводимых закупок. Выстраивается вертикаль власти, где решение вопросов местного значения  и переданных государственных полномочий перейдут под контроль Главы муниципального округа. Во вновь образованном муниципальном образовании вся административная и правотворческая работа будет выполняться Администрацией и Собранием депутатов округа, а в поселениях планируется создание территориальных отделов Администрации округа, которым предстоит заниматься преимущественно организацией на местах решения вопросов местного значения. 
Существенно сократится финансирование на проведение выборов в муниципальном округе, так как предполагаются выборы только одного состава представительного органа – Собрания депутатов муниципального округа. Депутаты в Собрания депутатов поселений выбираться не будут.
Образование единого муниципального округа повлечет за собой формирование единого бюджета. Объединенные средства можно будет направлять на решение не только текущих проблем и первоочередных задач, но и на реализацию долгосрочных программ и планов, требующих значительных  финансовых ресурсов. 

В настоящее время динамично развивается  ТОСовское движение, с помощью которого можно принести реальную пользу своему населенному пункту,  и для этого не обязательно быть депутатом.

Переход на новую  модель системы местного самоуправления, отсутствие границ внутри муниципалитетов и единый бюджет дадут возможность развивать территории комплексно и равномерно. Из плюсов перехода на одноуровневую систему местного самоуправления является четкая вертикаль власти, которая понятна и удобна для жителей населенных пунктов. Преобразования не ухудшат положение местного населения, так как со своими вопросами граждане, как и раньше, смогут обращаться к специалистам территориального отдела. 
ВЫСТУПИЛИ: В.А. Новиков – первый заместитель Главы Администрации района:
Все, о чем здесь сказано, на мой взгляд, значительно улучшит ситуацию для населенных пунктов района, особенно тех волостей, бюджеты которых минимальны. Для них важно выравнивание бюджета, равномерное направление средств на решение местных проблем и возможность участия района в федеральных и региональных программах развития территорий, в которых требуется софинансирование. 
Также не менее важно усиление кадрового потенциала, будет идти отбор наиболее способных и подготовленных специалистов. Опыт в стране и в том числе в нашем регионе есть, мы уже, к сожалению, не первопроходцы.
Поддерживаю объединение волостей и предлагаю участникам публичных слушаний также поддержать выдвинутую инициативу о преобразовании муниципального образования «Новосокольнический район»  в единый Новосокольнический муниципальный округ.
И.В. Ершова – депутат Собрания депутатов Новосокольнического района по единому округу, партия «Яблоко»: не соглашаюсь с инициативой  преобразования района в муниципальный округ. Она, может быть, нужная, если понимать в какое время живем. Мы забыли, что Конституции России - это Основной закон страны, обладающий высшей юридической силой. Даже в годы войны власть была непосредственно вместе с народом, а сегодня мы её отдаляем от населения. Главу района теперь не будем выбирать всем районом – тоже ущемление конституционных прав граждан. Механизм реформы не до конца продуман сверху, на мой взгляд, интересы жителей моего родного района  - важнее всего.
Т.Н. Лисица – заместитель Главы Администрации района: здесь неуместно сравнение с войной, то была особая чрезвычайная ситуация. Страна была другой, население распределялось тогда по-другому, преобладало сельское население в таких областях, как Псковская. Сейчас самое время выстроить вертикаль власти таким образом, чтобы за счет единого бюджета решать проблемы и малых населенных пунктов,  а также силами единого кадрового состава под руководством Главы округа. Кроме того, на поселенческие выборы не надо будет тратить средства. Главы районов, кстати, выбираются общенародно далеко не везде, есть разные формы: из числа депутатов, на конкурсной основе.  Считаю, что в эту реформу надо было вступать нашему району раньше, мы запаздываем.

В.А. Новиков – первый заместитель Главы Администрации района:  В депутаты поселений за неимением местных кадров могут проникнуть представители разных партий и объединений, которые сверху донизу могут только мутить воду.  В народе их называют краснобаи, потому что реальных дел за ними нет.  Призываю присутствующих высказать свое мнение и проголосовать за преобразование района в единый муниципальных округ по примеру многих соседей, которые уже пользуются преимуществами реформы.
А.А. Лебедев – председатель районного Собрания депутатов, пенсионер: в коммерческой деятельности всегда, чем больше руководителей, тем меньше порядка, власть и исполнительская ответственность в одних руках – это большой плюс в современных условиях. Наш район вступает в реформу в третьем потоке, и мы уже многое потеряли, если учесть, как поддерживали первопроходцев. Во всей стране преобразования проводятся, а мы тут почему-то противимся. Надо голосовать «за» и не сомневаться.
Давайте проголосуем:

Кто за преобразование муниципального образования «Новосокольнический район»  в единый Новосокольнический муниципальный округ: - 26 человек,
Кто против преобразования?   - нет 
Кто воздержался ?  2 человека

Участники  публичных слушаний решают:

1. Направить Протокол публичных слушаний и проект решения Собрания депутатов Новосокольнического района  «О преобразовании муниципальных образований, входящих в состав муниципального образования «Новосокольнический  район», в муниципальное образование «Новосокольнический  муниципальный округ Псковской области» путем их объединения и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа» в Собрание депутатов района.

2. Рекомендовать Собранию депутатов Новосокольнического района рассмотреть  представленный проект решения  на январской  сессии Собрания депутатов, рекомендовать принять данный проект в целом.

3. Обнародовать данный протокол в соответствии с Уставом муниципального образования «Новосокольнический район» и Положением о проведении публичных (общественных) слушаний на территории района.

Кто за данное решение прошу проголосовать: 

Голосовали:  «за»  /28/

                «против»/нет/

        «воздержались»  /нет/.
Вопрос повестки дня публичных слушаний рассмотрен.

Председательствующий поблагодарил участников публичных слушаний за работу.

Публичные слушания считаются состоявшимися и объявляются закрытыми

Председательствующий слушаний                                 В.А. Новиков                                                      
Секретарь  слушаний 





 В.П. Стреленко
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