
Результаты проведения общественного обсуждения проекта постановления Администрации Новосокольнического района «Об утверждении программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в сфере муниципального земельного контроля в границах сельских поселений муниципального образования «Новосокольнический район» на 2025 год»


09 декабря 2024 года                                                             г.Новосокольники


          Общественное обсуждение проведено в соответствии со статьей 44 Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации»,  Постановлением Правительства Российской Федерации  от 25.06.2021 № 990 «Об утверждении Правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям», постановлением Администрации Новосокольнического района от 26.09.2024 № 289 «О проведении общественного обсуждения проекта постановления Администрации Новосокольнического района «Об утверждении программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в сфере муниципального земельного контроля в границах сельских поселений муниципального образования "Новосокольнический район» на 2025 год».
        Информация о проведении общественного обсуждения, сроках и порядке  направления предложений размещена на официальном сайте органов местного самоуправления муниципального образования «Новосокольнический район».
        За время проведения общественного обсуждения с 01 октября  по 01 ноября 2024 года замечаний, предложений не поступило.
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