ПРОТОКОЛ
проведения публичных (общественных) слушаний 

по проекту решения Собрания депутатов «О бюджете муниципального образования «Новосокольнический район» на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов»
18 декабря 2024 года
зал заседаний Администрации района

Количество участников – 14 человек 
Председательствующий на публичных (общественных) слушаниях:

Врио Главы района – Новиков Виктор Алексеевич.

Присутствовали:

Новиков В.А. –  Врио Главы района
Лисица Т.Н. – заместитель  Главы Администрации района

Белобокова Т.П. – начальник Финансового управления Администрации Новосокольнического района

Пунтус И.Ю. – заместитель начальника Финансового управления Администрации Новосокольнического района
Стрелкова Т.А. – заместитель начальника Финансового управления Администрации Новосокольнического района
Алексеева М.П. – консультант Финансового управления Администрации Новосокольнического района
Стреленко В.П. – председатель комитета по вопросам местного самоуправления и организационной работы Администрации Новосокольнического района

Семенова А.А. – заместитель председателя комитета по вопросам местного самоуправления и организационной работы Администрации Новосокольнического района

Ткачева Е.В. – председатель комитета социально-экономического развития Администрации Новосокольнического района

Рачеева С.Е. – председатель комитета по контрольно-правовым вопросам Администрации Новосокольнического района

Басыгина О.В. – начальник отдела финансового учета и отчетности Администрации Новосокольнического района
Воробьева М.В. – консультант отдела финансового учета и отчетности Администрации Новосокольнического района

Фефелова И.В. – председатель комитета по управлению муниципальным имуществом Администрации Новосокольнического района

Воробьева Светлана Юрьевна – депутат районного Собрания депутатов Новосокольнического района

Ведение протокола поручается заместителю начальника финансового управления района И.Ю.Пунтус.
Повестка дня:

1.Обсуждение проекта решения Собрания депутатов Новосокольнического района «О бюджете муниципального образования «Новосокольнический район» на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027  годов.

      Докладчик: Белобокова Т.П. – начальник Финансового управления

Администрации района.

Утверждается регламент работы.
Вступительное слово председательствующего на публичных (общественных) слушаниях Врио Главы района Новикова В.А.
Сегодня предметом обсуждения является проект решения Собрания депутатов Новосокольнического района «О бюджете муниципального образования «Новосокольнический район» на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов».
Публичные (общественные) слушания проводятся в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования «Новосокольнический район», Положением о публичных (общественных) слушаниях и постановлением Администрации Новосокольнического района от 14.11.2024 №342  «О назначении общественных (публичных) слушаний по проекту решения Собрания депутатов района «О бюджете муниципального образования «Новосокольнический район» на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов».
Проект решения Собрания депутатов Новосокольнического района «О бюджете муниципального образования «Новосокольнический район» на 2025 год и на плановый период  2026 и 2027 годов» размещен на официальном сайте органов местного самоуправления муниципального образования «Новосокольнический район».

Кроме того, информация обо всех стадиях бюджетного процесса, о плановых показателях бюджета муниципального образования «Новосокольнический район» и его исполнении доступна для всех заинтересованных пользователей и размещается на официальном сайте муниципального образования «Новосокольнический  район».

Для привлечения большего количества граждан к участию в обсуждении вопросов формирования бюджета муниципального образования «Новосокольнический район» и его исполнения разработан «Бюджет для граждан».

Надеемся, что представление бюджета муниципального образования «Новосокольнический район» в понятной для жителей форме повысит уровень общественного участия граждан в бюджетном процессе муниципального образования «Новосокольнический район».
На момент начала публичных слушаний предложения и рекомендации по проекту бюджета муниципального образования «Новосокольнический район» на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов» в Администрацию Новосокольнического района не поступили.

По результатам слушаний необходимо принять решение, которое носит рекомендательный характер.

СЛУШАЛИ: начальника Финансового управления Администрации Новосокольнического района Белобокову Т.П.

Белобокова Т.П. ознакомила присутствующих с проектом бюджета муниципального образования «Новосокольнический район» на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов по основным источникам доходов и расходов, с особенностями составления проекта бюджета на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов. 

Проект решения Собрания депутатов Новосокольнического района «О бюджете муниципального образования «Новосокольнический район» на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов» подготовлен в соответствии с требованиями федерального и областного бюджетного и налогового законодательства и Положения «О бюджетном процессе в муниципальном образовании «Новосокольнический район».

Проект решения Собрания депутатов Новосокольнического района «О бюджете муниципального образования «Новосокольнический район» на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов»  реализует бюджетную стратегию на среднесрочную перспективу, создавая необходимые условия для решения поставленных задач по обеспечению стабильности и устойчивости бюджетной системы, безусловного исполнения принятых расходных обязательств, повышению эффективности и результативности бюджетных расходов. 

Постановлением Администрации Новосокольнического района от 16.10.2024 №313 утверждены основные направления долговой политики муниципального образования «Новосокольнический район» на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов.

Постановлением Администрации Новосокольнического района от 21.10.2024 №320 утверждены основные направления бюджетной и налоговой политики муниципального образования «Новосокольнический район» на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов.

Постановлением Администрации Новосокольнического района от 30.10.2024 №330 утвержден прогноз социально-экономического развития  муниципального образования «Новосокольнический район» на 2025 год и  плановый период 2026 и 2027 годов.

Этими документами определяются условия, используемые при составлении проекта бюджета района на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов, а также вырабатываются подходы к его формированию, обозначению основных бюджетных характеристик и прогнозируемых параметров.

Основной целью налоговой политики остается работа по взысканию в бюджет задолженности по местным налогам и другим доходным источникам.

Основной задачей в области доходов остается повышение уровня финансового обеспечения для исполнения полномочий органов местного самоуправления за счет собственных доходов. Это должно способствовать  дальнейшему повышению стабильности доходной базы местного бюджета. 
Бюджетная политика муниципального образования на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов сохраняет преемственность приоритетов бюджетного цикла 2024-2026 годов с учетом национальных целей и стратегических задач развития. При этом важнейшими задачами бюджетной политики муниципального района являются обеспечение общей сбалансированности доходов и расходов, гарантированное исполнение основных статей расходов бюджета.
Долговая политика муниципального образования «Новосокольнический район» на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов является составной частью бюджетной политики, которая определяется прогнозом социально-экономического развития Новосокольнического района на 2025-2027 годы.
При подготовке проекта бюджета муниципального образования «Новосокольнический район» на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов учтено основное условие – обеспечение сбалансированности бюджета.

Основные параметры бюджета муниципального образования «Новосокольнический район» на 2025 год:
Основные параметры районного бюджета на 2025 год:

1) общий объем доходов районного бюджета в сумме  338001,1 тыс.руб. 
2) общий объем расходов районного бюджета в сумме 342126,6 тыс.руб. 
3) дефицит районного бюджета в сумме 4125,5 тыс.рублей, что составляет  10 процентов общего годового объема доходов районного бюджета без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений и поступлений налоговых доходов по дополнительному нормативу отчислений;

Основные параметры районного бюджета на 2026 год:

1) общий объем доходов районного бюджета в сумме  490243,2 тыс.рублей,

2) общий объем расходов районного бюджета в сумме   494593,3 тыс.рублей, в том числе объем условно утвержденных расходов 3628,6 тыс.руб.;

3) дефицит районного бюджета в сумме  4350,1 тыс.рублей.

Основные параметры районного бюджета на 2027 год:

1) общий объем доходов районного бюджета в сумме  300501,5 тыс.рублей,

2) общий объем расходов районного бюджета в сумме  305281,4 тыс.рублей, в том числе объем условно утвержденных расходов  7361,3 тыс.руб.
3) дефицит районного бюджета в сумме  4779,9 тыс.рублей.

Доходы бюджета района в проекте решения представляют собой прогноз налоговых и неналоговых доходов муниципального района (доля в общей сумме доходов  составляет 19,9%) и безвозмездных поступлений (доля в общей сумме доходов составляет 80,1%).
Формирование доходной базы на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов  осуществлено на основе действующего федерального бюджетного и налогового законодательства, с учетом нормативно-правовых требований Бюджетного и Налогового Кодексов Российской Федерации, изменений и дополнений к ним.

Базовыми параметрами при расчете доходов на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов приняты оценка налоговой базы по отдельным видам налогов и прогнозы главных администраторов доходов, составленные на основании утвержденных методик прогнозирования поступлений.
Налоговые и неналоговые доходы составляют на 2025 год –  67252,0 тыс.руб., на 2026 год –  71737,0 тыс.руб., на 2027 год –  77679,0 тыс.руб.

Ожидаемое поступление налоговых и неналоговых доходов  за 2024 год составит  68085,7 тыс.руб.

Существенную роль в формировании налоговых и неналоговых доходов на территории района занимают поступления  налога на доходы физических лиц – 60,2%, сумма поступлений составляет в 2025 году –  40482,0 тыс.руб., в 2026 году –  44441,0 тыс.руб., в 2027 году – 47002,0 тыс.руб.

Норматив отчислений по сравнению с 2024 годом не меняется и составляет 27% в консолидированный бюджет.
Поступления акцизов по подакцизным товарам (продукции), производимым на территории Российской Федерации запланированы на 2025 год  в сумме   8381,0 тыс.руб., на 2026 год –  8686,0 тыс.руб., на 2027 год  11026,0 тыс.руб. 

Планируемое поступление налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения в 2025 году составит  10742,0 тыс. рублей,  в 2026 году –  11508,0 тыс. рублей, в 2027 году –  12356,0 тыс. рублей.

Прогнозируемая сумма поступлений единого сельскохозяйственного налога в бюджет муниципального образования «Новосокольнический район» на 2025 год составляет  541,0 тыс.руб., на 2026 год – 563,0 тыс.руб., на 2027 год –  591,0 тыс.руб.

Предусмотрены поступления налога, взимаемого в связи с применением патентной системы налогообложения в 2025 году – в сумме  405,0 тыс.руб., в 2026 году – в сумме  426,0 тыс.руб., в 2027 году – в сумме  452,0 тыс.руб.

Прогнозируемая сумма поступлений государственной пошлины в бюджет муниципального образования «Новосокольнический район» на 2025-2027 годы составляет  1993,0 тыс.руб.

По состоянию на 01.12.2024 года фактическое поступление государственной пошлины в районный бюджет составило 1355,5 тыс.руб.

В соответствии со статьей 62 Бюджетного Кодекса Российской Федерации норматив зачисления в бюджет муниципального района платы за негативное воздействие на окружающую среду установлен 60 процентов.
Плата за негативное воздействие на окружающую среду предусмотрена на 2025 год в сумме   3018,0 тыс.руб. на  2026 год в сумме  2396,0 тыс.руб., на 2027 год –  2500,0 тыс.руб.
Поступление на 01.12.2024 года  в бюджет района составило 1561,8 тыс.руб.

Поступления доходов от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности запланированы на 2025 год в сумме  780,0 тыс.руб., на 2026 год в сумме  780,0 тыс.руб., на 2027 год –  780,0 тыс.руб.

Прогнозируемое поступление доходов от продажи земельных участков, находящихся в государственной и муниципальной собственности на 2025 год составляет  60,0 тыс.руб., на 2026 год – 60,0 тыс.руб., на 2027 год – 60,0 тыс.руб.
Поступления штрафов, санкций, возмещение ущерба предусмотрено в проекте бюджета на 2025 год в сумме  850,0 тыс.руб., на 2026 год в сумме  884,0 тыс.руб., на 2027 год –  919,0 тыс.руб.
Безвозмездные поступления запланированы:

в 2025 году  в сумме 270749,1 тыс.руб., в том числе дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности – 84542,0 тыс.руб., прочие дотации бюджетам муниципальных районов – 500,0 тыс.руб., субсидии –  46611,4 тыс.руб., субвенции –  118947,7 тыс.руб., иные межбюджетные трансферты –  20148,0 тыс.руб.;

в 2026 году  в сумме  418506,2 тыс.руб., в том числе дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности – 68557,0 тыс.руб., прочие дотации бюджетам муниципальных районов – 500,0 тыс.руб., субсидии –  210466,0 тыс.руб., субвенции –  119086,9 тыс.руб., иные межбюджетные трансферты –  19896,3 тыс.руб.;
в 2027 году  в сумме 222822,5 тыс.руб., в том числе дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности – 64267,0 тыс.руб., прочие дотации бюджетам муниципальных районов – 500,0 тыс.руб., субсидии –  27266,0 тыс.руб., субвенции –  116314,0 тыс.руб., иные межбюджетные трансферты –  14475,5 тыс.руб.

Следует отметить, что включенный на сегодняшний день в проект бюджета объем межбюджетных трансфертов, в том числе за счет средств федерального и областного бюджетов не является окончательным и будет подвергнут корректировке и уточнению, как это происходит на протяжении ряда последних лет.
В основу формирования бюджета муниципального образования «Новосокольнический район» взята существующая сеть бюджетных учреждений, контингент, учтена численность населения, проживающего на территории Новосокольнического района по состоянию на 01.01.2024 по данным Территориального органа федеральной службы государственной статистики по Псковской области в количестве 11427 человек.
Принципы формирования расходов бюджета:

- по ведомствам (приложения № 6,7 к проекту решения);

- по разделам, подразделам бюджетной классификации расходов (приложения № 8, 9 к проекту решения);

- по муниципальным программам муниципального образования «Новосокольнический район» (приложения № 10,11 к проекту решения).

Как и в прежние годы, бюджет района сохраняет свою социальную направленность.

Расходы бюджета распределены на реализацию  действующих муниципальных программ, охватывающих основные сферы деятельности органов местного самоуправления.
Бюджет муниципального образования «Новосокольнический район» сформирован не только по программам  и их подпрограммам, но и по основным мероприятиям, что позволило обеспечить увязку расходов бюджета с конкретными программными мероприятиями и целевыми показателями, а также предоставило возможность оценки достижения целей, задач и запланированных результатов реализации муниципальных программ.
Программная структура расходов бюджета на 2025-2027 годы
                                                                                 (руб.)
	Наименование
	2025 год
	2026 год
	2027 год

	Муниципальная программа «Развитие образования, молодежной политики и физической культуры и спорта в муниципальном образовании «Новосокольнический район»
	211493,3
	201037,2
	183024,1

	Муниципальная программа «Развитие культуры в муниципальном образовании «Новосокольнический район»
	25947,0
	23586,0
	23586,0

	Муниципальная программа «Содействие экономическому развитию и инвестиционной привлекательности муниципального образования «Новосокольнический район»
	14961,4
	178298,0
	700,0

	Муниципальная программа «Обеспечение безопасности граждан на территории муниципального образования «Новосокольнический район» 
	2754,3
	2555,0
	2555,0

	Муниципальная программа «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры и благоустройства муниципального образования «Новосокольнический район»
	5863,0
	5541,0
	4745,0

	Муниципальная программа «Развитие транспортного обслуживания населения на территории муниципального образования «Новосокольнический район»
	35052,5
	35370,3
	40226,5

	Муниципальная программа «Управление и обеспечение деятельности администрации муниципального образования, создание условий для эффективного управления муниципальными финансами муниципального образования «Новосокольнический район»
	44738,2
	43566,8
	42076,2

	Муниципальная программа «Формирование современной городской среды муниципального образования «Новосокольнический район»
	-
	-
	-

	Итого расходов на реализацию муниципальных программ
	340809,7
	489954,3
	296912,8

	Расходы на непрограммные направления деятельности
	1316,9
	1010,4
	1007,3

	Условно утвержденные расходы
	-
	3628,6
	7361,3

	Всего расходов
	342126,6
	494593,3
	305281,4


В бюджете муниципального образования «Новосокольнический район» на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов программные мероприятия занимают 99,6% от общего объема бюджетных ассигнований.

Основные направления муниципальных программ остались без изменений и отражены в пояснительной записке по проекту бюджета.
В соответствии с вступившими в силу с 01.09.2022 года изменениями Федерального закона от 10.01.2002 №7-ФЗ «Об охране окружающей среды», постановления Правительства Российской Федерации от 02.08.2022 №1370 доходы бюджета от платы за негативное воздействие на окружающую среду должны быть направлены на реализацию Плана природоохранных мероприятий Псковской области по следующим направлениям:

-ликвидация стихийных несанкционированных свалок на территории района;

-озеленение и благоустройство поселений.

Поэтому в проекте бюджета района предусмотрены расходы по подразделу 0602 «Сбор, удаление отходов и очистка сточных вод»  на 2025 год в сумме 1000,0 тыс.руб., на 2026 год соответственно 1000,0 тыс.руб. и 2027 год 1000,0 тыс.руб. и по подразделу 0503 «Благоустройство» на 2025 год – 2018,0 тыс.руб., на 2026 год – 1396,0 тыс.руб., на 2027 год – 1500,0 тыс.руб.
Предусмотрено направление расходов на ликвидацию несанкционированных свалок и озеленение территорий поселений. Распределение по поселениям будут произведено в течение 2025 года.
В соответствии со статьей 9 Бюджетного кодекса Российской Федерации средства будут перечислены поселениям как межбюджетные трансферты из бюджета муниципального образования «Новосокольнический район».

Данные средства будут использованы в рамках муниципальной программы «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры и благоустройства муниципального образования «Новосокольнический район».
Формирование проекта бюджета по программно-целевому методу предполагает распределение собираемых на уровне территории средств по целевому назначению с достижением максимальной эффективности с позиций решения задач социально-экономического развития муниципального образования.
Объем непрограммных расходов в бюджете на 2025 год предусмотрены в сумме 1316,9 тыс.руб. Основную долю непрограммных расходов составляет резервный фонд Администрации района.
Дефицит бюджета муниципального образования «Новосокольнический район» запланирован на 2025 год  в сумме 4125,5 тыс.руб., что составляет  10 процентов общего годового объема доходов районного бюджета без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений и поступлений налоговых доходов по дополнительному нормативу отчислений.

Зачитывается проект решения Собрания депутатов «О бюджете муниципального образования «Новосокольнический район» на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов». 
Вопросов у участников публичных слушаний по проекту решения нет. 

Конкретных предложений по проекту решения не поступило.

Участники слушаний РЕШИЛИ:

1.Внести предлагаемый проект решения Собрания депутатов Новосокольнического района «О бюджете муниципального образования «Новосокольнический район» на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027  годов» (прилагается) в Собрание депутатов Новосокольнического района для обсуждения и рекомендовать данный проект решения к принятию в целом.

2.Ознакомить с результатами слушаний население района путем размещения протокола на стенде Администрации Новосокольнического района, на официальном сайте органов местного самоуправления муниципального образования «Новосокольнический район».
Все вопросы обсуждены. Слушания закрыты.

Председательствующий на слушаниях                                   В.А.Новиков
Секретарь слушаний                                                                 И.Ю. Пунтус   
