
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
по доходам  и расходам
 к проекту решения Собрания депутатов «О бюджете муниципального образования «Новосокольнический район» на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов»

Формирование доходной базы на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов осуществлено на основе действующего федерального бюджетного и налогового законодательства, с учетом нормативных правовых требований Бюджетного и Налогового кодексов Российской Федерации, изменений и дополнений к ним.
Базовыми параметрами при расчете доходов на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов приняты оценка налоговой базы по отдельным видам налогов и прогнозы главных администраторов доходов, составленные на основании утвержденных методик прогнозирования поступлений. 

                                                     Налог на доходы физических лиц
Прогноз налога на 2025 год основан на поступлениях налога в предыдущем финансовом году с учетом особенностей поступления налога, темпов роста поступлений в текущем финансовом году на уровне 2024 года.  Прогноз налога на 2025-2027 годы определен исходя из ожидаемой налоговой базы по муниципальному образованию, облагаемой по ставке 13% в предыдущем финансовом году с учетом особенностей поступления налога в предыдущем финансовом году. 
Расчеты по налогу на доходы физических лиц предоставлены УФНС России по Псковской области и произведены с учетом требований статьи 61.1, 61.5 Бюджетного кодекса Российской Федерации в части зачисления налога на доходы физических лиц, взимаемого на территориях городских поселений в бюджет муниципального района:
в бюджеты муниципальных районов:
 – по нормативу 5 % налога на доходы физических лиц, взимаемого на территориях городских поселений;
- по нормативу 13% налога на доходы физических лиц, взимаемого на территориях сельских поселений.
С   учетом  требований статьи 58 Бюджетного кодекса Российской Федерации 15% налоговых доходов консолидированного бюджета субъекта по налогу на доходы физических лиц распределены по дополнительным нормативам отчислений. Установлен дополнительный норматив по налогу на доходы физических лиц взамен части дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности. Дополнительный норматив в бюджет муниципального района определен в размере 12% налоговых доходов консолидированного бюджета от указанного налога.
 Планируемая сумма поступлений по налогу на доходы физических лиц  на 2025 год – 40482,0 тыс.руб., на 2026 год-44441,0 тыс. руб., на 2027 год –47002,0 тыс.руб.


                                                        Акцизы
Прогноз поступлений доходов по акцизам на автомобильный и прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла для дизельных и (или) карбюраторных (инжекторных) двигателей в консолидированный бюджет области, произведен исходя из рассчитанного Минфином России контингента поступлений в бюджеты субъектов Российской Федерации доходов от акцизов на автомобильный бензин, дизельное топливо, моторные масла на 2025 – 2027 года по нормативу зачисления в бюджеты.
          С учетом реализации требований статьи 58 Бюджетного кодекса Российской Федерации в части обязательной передачи на формирование муниципальных дорожных фондов 13% отчислений от указанного налога по дифференцированным нормативам направляются на формирование муниципальных дорожных фондов. Размеры дифференцированных нормативов отчислений в местные бюджеты определены исходя из протяженности и видов покрытий (с твердым покрытием (асфальтобетонное, песчано-гравийное) и с грунтовым покрытием в соответствии с нормативами затрат на содержание и ремонт 1 километра дорог с твердым покрытием (асфальтобетонное, песчано-гравийная смесь), а также в соответствии с нормативами затрат на содержание и ремонт 1 километра дорог с грунтовым покрытием в соответствии с Законом Псковской области от 19.12.2008 №816-ОЗ «О межбюджетных отношениях в Псковской области». Доходы от уплаты  акцизов на автомобильный и прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла для дизельных и (или) карбюраторных (инжекторных) двигателей зачисляются в бюджет района по дифференцированному нормативу 0,14867. На формирование муниципальных дорожных фондов в 2025-2027 годах  направляются акцизы на автомобильный и прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла по дифференцированным нормативам, исходя из протяженности и видов покрытий автомобильных дорог общего пользования местного значения, находящихся в собственности соответствующих муниципальных образований, органы местного самоуправления которых решают вопросы местного значения в сфере дорожной деятельности. 
Расчет доходов от уплаты акцизов по подакцизным товарам, производимым на территории Российской Федерации, осуществляется в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации о налогах и сборах.
В бюджет муниципального образования в 2025 году прогнозно поступят акцизы на нефтепродукты в сумме 8381,0 тыс. рублей, в 2026 году-8686,0 тыс.руб., в 2027 году-11026,0 тыс.руб.

Налог, взимаемый в связи с применением
упрощенной системы налогообложения

В соответствии с пунктом 3.3 статьи 58 Бюджетного кодекса Российской Федерации, на 2025-2027 годы установлены дифференцированные нормативы отчислений от налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системой налогообложения, в том числе минимального налога, подлежащего зачислению в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации в областной бюджет.
Размеры указанных дифференцированных нормативов отчислений устанавливаются законом Псковской области об областном бюджете  на очередной финансовый год и плановый период.
При расчете указанных дифференцированных нормативов отчислений учитываются показатели налоговой отчетности и прогноз поступления УСН на очередной финансовый год и плановый период, предоставляемые УФНС России по Псковской области.
В соответствии с пунктом 1 статьи 58 Бюджетного кодекса Российской Федерации,  законом Псковской области «О межбюджетных отношениях в Псковской области» в связи с изменениями федерального законодательства, внесенными в целевую модель упрощения процедур ведения бизнеса и повышения инвестиционной привлекательности субъектов Российской Федерации, утвержденными распоряжением Правительства Российской Федерации от 31.01.2017 года №147-р устанавливаются единые нормативы отчислений от налога, предусмотренного упрощенной системой налогообложения, в том числе минимального налога, подлежащего зачислению в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации в областной бюджет в муниципального района:
в бюджеты муниципальных районов, расположенных на территории Псковской области, норматив отчисления устанавливается в размере 23 процента налоговых доходов областного бюджета, поступающих от территории муниципального района.
Планируемое поступление в 2025 году составит 10742,0 тыс. рублей,  в 2026 году – 11508,0 тыс. рублей, в 2027 году – 12356,0 тыс. рублей.


Единый сельскохозяйственный налог
Учтены требования Бюджетного кодекса Российской Федерации в части зачисления единого сельскохозяйственного налога в бюджет муниципального района, взимаемого на территориях сельских поселений по нормативу 70%, на территории городского поселения по нормативу 50%.
Прогнозируемая сумма поступлений в муниципальный район на 2025 год - 541,0 тыс.руб., на 2026 год- 563,0 тыс.руб., на 2027 год-591,0 тыс.руб.

Налог, взимаемый в связи с применением патентной системы налогообложения
Прогнозируемая сумма поступлений в муниципальный район на 2025 год- 405,0 тыс.руб., на 2026 год- 426,0 тыс.руб., на 2027 год-452,0 тыс.руб.

                                                           Государственная пошлина
Расчет прогнозной суммы государственной пошлины на 2025-2027 годы выполнен исходя из оценки поступлений 2024 года по данным администраторов поступлений. 
В бюджеты муниципальных районов зачисляется государственная пошлина - по нормативу 100 процентов:
по делам, рассматриваемым судами общей юрисдикции (за исключением Верховного Суда Российской Федерации), за исключением случаев, когда в суды общей юрисдикции обращаются прокуроры, органы государственной власти и органы местного самоуправления по делам в защиту государственных и общественных интересов;
за выдачу разрешения на установку рекламной конструкции;
за выдачу органом местного самоуправления муниципального района специального разрешения на движение по автомобильной дороге транспортного средства, осуществляющего перевозки опасных тяжеловесных и (или) крупногабаритных грузов. 
Прогнозируемая сумма поступлений в муниципальный район на 2025-2027 годы– 1993,0 тыс.рублей.
Доходы от использования имущества,
находящегося в государственной и муниципальной собственности
Прогноз доходов на 2025-2027 годы от использования государственного имущества области выполнен по данным Комитета по управлению государственным имуществом Псковской области, от использования муниципального имущества, по арендной плате за земельные участки - по данным муниципальных образований. Норматив распределения  арендной платы за земельные участки между бюджетами:
В бюджет муниципального района до разграничения государственной собственности на землю поступают:
доходы от передачи в аренду земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах городских поселений, а также средства от продажи права на заключение договоров аренды указанных земельных участков - по нормативу 50 процентов;
доходы от продажи земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах городских поселений, - по нормативу 50 процентов;
доходы от передачи в аренду земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах сельских поселений и межселенных территорий, а также средства от продажи права на заключение договоров аренды указанных земельных участков - по нормативу 100 процентов;
доходы от продажи земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах сельских поселений и межселенных территорий муниципальных районов, - по нормативу 100 процентов.
После разграничения государственной собственности на землю на федеральную собственность, собственность субъектов Российской Федерации и собственность муниципальных образований арендная плата за земельные участки, средства от продажи права на заключение договоров аренды указанных земельных участков перечисляются в доходы соответствующих бюджетов в зависимости от права собственности на земельные участки. Прогнозируемая сумма поступлений в муниципальный район на 2025-2027 годы -780,0 тыс.руб.

Платежи при пользовании природными ресурсами
Взимание платы за негативное воздействие на окружающую среду в Российской Федерации регламентируется Федеральным законом от 10.01.2002 №7-ФЗ «Об охране окружающей среды».
Норматив зачисления «Платы за негативное воздействие на окружающую среду» на 2025-2027 годы в бюджеты муниципальных районов составляет 60%. 
Прогнозные поступления составлены администратором поступлений – Управлением федеральной службы по надзору в сфере природопользования по Псковской области. Прогнозируемая сумма поступлений в муниципальный район на 2025 год-3018,0 тыс.руб.,  в 2026 году- 2396,0 тыс.руб., в 2027 году - 2500,0 тыс.рублей.     

                       Доходы от продажи материальных и нематериальных активов
Прогнозируемая сумма поступлений в муниципальный район на 2025-2027 годы- 60,0 тыс.руб.

                                             Штрафы, санкции, возмещение ущерба
За базу расчета принято фактическое исполнение за 2024 года. Прогноз доходов на 2025-2027 годы рассчитан исходя из ожидаемого поступления за 2024 год с применением дефлятора роста, соответствующему уровню инфляции на 2025-2027 годы. Прогноз поступлений в бюджет муниципального образования представлен администраторами поступлений.  Прогнозируемое поступление  в 2025 году в районный бюджет в сумме 850,0 тыс. рублей, в 2026 году – 884,0 тыс. рублей, в 2027 году –919,0 тыс. рублей

                                                             Межбюджетные отношения
Расчет дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных районов  произведен в соответствии с  Законом Псковской области «О межбюджетных отношениях в Псковской области». Дотации предоставляются бюджетам муниципальных районов, уровень расчетной бюджетной обеспеченности которых, не превышает уровень, установленный в качестве критерия выравнивания расчетной бюджетной обеспеченности муниципальных районов. Вышеуказанным законом органы местного самоуправления муниципальных районов наделены полномочиями органов государственной власти Псковской области по расчету и предоставлению дотаций бюджетам поселений за счет средств областного бюджета. В соответствии с пунктом 5 статьи 137 Бюджетного кодекса, в случае наделения органов местного самоуправления муниципальных районов полномочиями органов государственной власти субъекта по расчету и предоставлению дотаций бюджетам поселений за счет средств бюджета субъекта, в составе бюджета субъекта предусматриваются субвенции бюджетам муниципальных районов. 
Расчет субвенций бюджетам муниципальных районов произведен исходя из численности жителей. 
Объем дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципального района составит на 2025 год – 84542,0 тыс. рублей, на 2026 год-68557,0 тыс.рублей, на 2027 год -64267,0 тыс.рублей.  
Всего доходы в проекте бюджета района на 2025 год составляют 338001,1 тыс.руб., на 2026 год-490243,2 тыс.руб., на 2027 год-300501,5 тыс.руб.

                                                                         Расходы бюджета
Формирование расходов осуществляется  на основе действующего федерального и областного бюджетного законодательства, муниципальных правовых актов Собрания депутатов Новосокольнического района и Администрации Новосокольнического района.
Бюджетная политика на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов обеспечивает преемственность ранее поставленных целей и задач по обеспечению сбалансированности и финансовой устойчивости  бюджета района с учетом безусловного исполнения всех принятых обязательств, содействию достижения целей, поставленных в Указах Президента Российской Федерации от 07 мая 2024 года № 309 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года и на перспективу до 2036 года» и от 21.07.2020 № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года», документах стратегического планирования района.
В основу формирования бюджета района взята существующая сеть бюджетных учреждений, контингент, учтена численность населения. На 2025 год по данным Территориального органа федеральной службы государственной статистики по Псковской области учтена численность населения 11427 человек.  
        В проекте бюджета района средства федерального и областного  бюджета на 2025-2027 годы учтены в соответствии с проектом Закона Псковской области «Об областном бюджете на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов».
Расходы на оплату труда работников органов власти на 2025 год запланированы на уровне плановых назначений 2024 года.
Расходы бюджетов поселений определены в соответствии с Положением о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Новосокольнический район».
            Расходы бюджета района на 2025 год  составят 342126,6 тысяч  руб., на 2026 год-494593,3 тысяч руб.,  на 2027 год-305281,4 тыс.руб.
Проект районного бюджета на 2025-2027 годы сформирован в программной структуре расходов на основе 8 муниципальных программ.

Программная структура расходов районного бюджета на 2025 год  (тыс. рублей)
	№ п/п
	Наименование
	2025 год
	Доля расходов в общем объеме расходов,%

	 
	Расходы бюджета, всего
	342126,6
	100

	 
	в том числе:
	
	

	1
	Расходы на реализацию муниципальных программ, всего
	340809,7
	100

	 
	в том числе:
	
	

	1.1
	Муниципальная программа «Развитие образования, молодежной политики и физической культуры и спорта в муниципальном образовании «Новосокольнический район» 
	211493,3
	62

	1.2
	Муниципальная программа «Развитие культуры в муниципальном образовании «Новосокольнический район» 
	25947,0
	8

	1.3
	Муниципальная программа «Содействие экономическому развитию и инвестиционной привлекательности муниципального образования «Новосокольнический район» 
	14961,4
	
4


	1.4
	Муниципальная программа «Обеспечение безопасности граждан на территории муниципального образования «Новосокольнический район» 
	2754,3
	
1

	1.5
	Муниципальная программа «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры и благоустройства муниципального образования «Новосокольнический район» 
	5863,0
	
2

	1.6
	Муниципальная программа «Развитие транспортного обслуживания населения на территории муниципального образования «Новосокольнический район» 
	35052,5
	
10

	1.7
	Муниципальная программа «Управление и обеспечение деятельности администрации муниципального образования, создание условий для эффективного управления муниципальными финансами муниципального образования «Новосокольнический район» 
	44738,2
	

13

	2
	Расходы на непрограммные направления деятельности, всего
	1316,9

	




Муниципальная программа «Развитие образования, молодежной политики и физической культуры и спорта 
в муниципальном образовании «Новосокольнический район» 
          Расходы по данной программе на 2025 год запланированы в сумме 211493,3 тыс.руб., на 2026 год – 201037,2 тыс.руб., на 2027 год-183024,1 тыс.руб.
  Расходы районного бюджета в 2025 году на муниципальную программу представлены в таблице:
	Наименование подпрограммы
	2025 год (тыс. руб.)

	
	Сумма расходов в соответствии с проектом бюджета

	Подпрограмма муниципальной программы «Развитие дошкольного, общего, дополнительного образования»
	205795,3

	Подпрограмма муниципальной программы «Молодое поколение»
	1850,0

	Подпрограмма муниципальной программы «Развитие системы защиты прав детей»
	1449,0

	Подпрограмма муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта»
	2399,0

	ИТОГО:
	211493,3


В рамках муниципальной программы «Развитие образования, молодежной политики и физической культуры и спорта в муниципальном образовании «Новосокольнический район» в 2025 году будут предусмотрены расходы на осуществление следующих мероприятий:
- расходы на оплату труда обслуживающего персонала, на оплату коммунальных услуг, уплату налогов дошкольных учреждений из средств районного бюджета в сумме 15635,0 тыс.руб.;
- расходы на оплату труда обслуживающего персонала, на оплату коммунальных услуг, уплату налогов общеобразовательных школ из средств районного бюджета в сумме 27607,5 тыс.руб.;
- расходы на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в дошкольных образовательных организациях - 29943,0 тыс.руб.;
- расходы на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего общего образования в школах -78428,0 тыс.руб.;
- расходы на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение дополнительного образования детей в общеобразовательных учреждениях -2058,0 тыс.руб.;
- выплата компенсации части родительской платы за присмотр и уход за детьми - 1867,0 тыс.руб. В целях материальной поддержки родителей, внесших родительскую плату за присмотр и уход за ребенком в организацию, реализующую образовательную программу дошкольного образования, будет продолжена выплата компенсации в размере не менее 20% на первого ребенка, не менее 50% на второго и не менее 70 процентов на третьего и последующих детей. 
- расходы на реализацию социальных гарантий, предоставляемых педагогическим работникам 400,0 тыс.руб.;
- расходы на воспитание и обучение детей-инвалидов 341,0 тыс.руб.;
- совершенствование организации питания учащихся в общеобразовательных учреждениях из областного бюджета 4854,0 тыс.руб., софинансирование за счет средств местного бюджета мероприятий по организации питания в муниципальных общеобразовательных учреждениях -378,7,0 тыс.руб., на организацию бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование 5607,1 тыс.руб. , 
- расходы на выплату вознаграждения за выполнение функций классного руководителя педагогическим работникам муниципальных образовательных учреждений из областного бюджета - 900,0 тыс. руб.; расходы на ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство педагогическим работникам муниципальных общеобразовательных организаций из федерального бюджета - 6953,0 тыс.руб.;
- компенсация расходов по оплате коммунальных услуг работникам, проживающим и работающим в сельских населенных пунктах 555,0 тыс.руб.;
-расходы на учреждения по дополнительному образованию детей из районного бюджета в сумме 25368,0 тыс.руб.;
-расходы по подпрограмме «Молодое поколение»  в сумме 1850,0 тыс.руб.;
-расходы по подпрограмме «Развитие физической культуры и спорта» в сумме  2399,0 тыс.руб. на организацию и проведение физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий за счет средств бюджета областного, районного и городского поселения, в том числе расходы на содержание спортивных объектов в сумме 1165,0 тыс. руб.;
-расходы по подпрограмме «Развитие системы защиты прав детей» на приобретение жилья детям сиротам запланированы в сумме 1449,0 тыс.руб.
             Для мероприятий, финансируемых из областного и федерального бюджетов, запланированы средства софинансирования из средств местного бюджета.

Муниципальная программа «Развитие культуры 
в муниципальном образовании «Новосокольнический район» 
Для достижения целевых показателей данной программы на 2025 год запланированы расходы в сумме 25947,0 тыс.руб., на 2026 год 23586,0 тыс.руб., на 2027 год-23586,0 тыс.руб.   В рамках подпрограммы «Развитие культуры» на 2025 год предусматриваются следующие основные мероприятия:
-Основное мероприятие «Развитие библиотечного дела»
Предусмотрены расходы на обеспечение деятельности (расходы на оплату труда, на оплату коммунальных услуг, уплату налогов) муниципальных библиотек в сумме 10622,0 тыс.руб.
-Основное мероприятие «Развитие системы культурно-досугового обслуживания населения»
Предусмотрены расходы на обеспечение деятельности (расходы на оплату труда, на оплату коммунальных услуг, уплату налогов) муниципальных домов культуры в сумме 14124,0 тыс.руб., в том числе 24,0 тыс.руб. для развития и поддержки добровольчества (волонтерства) и некоммерческих организаций на базе учреждений культуры.
Предусмотрены расходы на проведение  городских мероприятий в сумме 1300,0 тыс.руб.  
-Основное мероприятие «Развитие музейного дела»
Учтены расходы на оплату труда, на оплату коммунальных услуг, на содержание и созданию условий для обеспечения сохранности и безопасности музейных предметов в сумме 1100,0 тыс.руб.

Муниципальная программа «Содействие экономическому развитию и инвестиционной привлекательности муниципального образования «Новосокольнический район» 
         Расходы бюджета в 2025 году составляют 14961,4 тыс.руб., на 2026 год- 178298,0 тыс.руб., на 2027 год – 700,0 тыс.руб. 
         На 2025 год запланированы расходы по подпрограммам «Повышение инвестиционной привлекательности» в сумме 962,0 тыс.руб.  По подпрограмме предусмотрены расходы из областного бюджета на подготовку документов территориального планирования, градостроительного зонирования и документации по планировке территории в сумме 481,0 тыс.руб. и софинансирование из  средств местного бюджета 481,0 тыс.руб.  
          По  подпрограмме муниципальной программы «Развитие сельского хозяйства» на 2025 год предусматриваются расходы:
на подготовку проектов межевания земельных участков и на проведение кадастровых работ в сумме 13107,0 тыс.руб.
 на мероприятия по ликвидацию очагов сорного растения борщевик Сосновского запланировано из средств областного бюджета 320,4 тыс.руб. 
 на осуществление органами местного самоуправления отдельных государственных полномочий по организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев 572,0 тыс.руб.


Муниципальная программа «Обеспечение безопасности граждан на территории муниципального образования «Новосокольнический район» 
Расходы бюджета в 2025 году на муниципальную программу запланированы в сумме 2754,3 тыс.руб., на 2025 год- 2555,0 тыс.руб., на 2026 год - 2555,0 тыс.руб.
          В рамках подпрограммы на 2025 год предусмотрены расходы по содержанию Единой дежурно-диспетчерской службы в сумме 2488,0 тыс.руб. и расходы на обеспечение пожарной безопасности из средств областного бюджета в сумме 140,0 тыс.руб. На мероприятия по профилактике преступлений и правонарушений за счет средств областного и районного бюджета предусмотрено 101,3 тыс.руб., средства направлены на обеспечение общественного порядка и противодействие преступности. Расходы по подпрограмме "Антинаркотическая деятельность территории" составляют 25,0 тыс.руб. 

Муниципальная программа «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры и благоустройства
 муниципального образования «Новосокольнический район» 
Расходы бюджета в 2025 году на муниципальную программу запланированы в сумме 5863,0 тыс.руб., на 2026 год -5541,0 тыс.руб., на 2027 год-4745,0 тыс.руб.
В рамках подпрограммы «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры муниципального образования» на 2025 год запланированы:
- расходы на оплата взносов на капитальный ремонт в сумме 1133,0 тыс.руб.;
-осуществление расходов по возмещению затрат по содержанию систем водоснабжения в сельской местности в сумме 1302,0 тыс.руб..
Расходы по подпрограмме «Благоустройство муниципального образования» на 2025 год учтены в сумме 3428,0 тыс.руб., в том числе расходы из областного бюджета  на  ремонт, содержание воинских захоронений, памятников и памятных знаков, увековечивающих память погибших при защите Отечества на территории муниципального образования 300,0 тыс.руб. Расходы для осуществления органами местного самоуправления отдельных государственных полномочий в сфере увековечения памяти погибших при защите Отечества составляют 110,0 тыс.руб. Расходы на озеленение и благоустройство поселений составляют 2018,0 тыс.руб. Расходы на ликвидацию стихийных несанкционированных свалок 1000,0 тыс.руб.

Муниципальная программа «Развитие транспортного обслуживания населения на территории муниципального образования «Новосокольнический район» 
Расходы по данной программе на 2025 год запланированы в сумме 35052,5 тыс.руб., на 2026 год -35370,3 тыс.руб., на 2027 год -40226,5 тыс.руб.  
На 2025 год по подпрограмме «Сохранение и развитие автомобильных дорог общего пользования местного значения в муниципальном образовании» предусматриваются расходы на реконструкцию автомобильных дорог общего пользования местного значения в муниципальном образовании 33082,0 тыс.руб. На содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения  и сооружений на них, нацеленное на обеспечение их проезжаемости и безопасности из средств районного, городского и сельских поселений направлено 8381,0 тыс.руб. На строительство автомобильных дорог общего пользования местного значения в муниципальном образовании предусмотрено 16098,0 тыс.руб., в том числе из средств областного бюджета -15937,0 тыс.руб., софинансирование из средств районного бюджета 161,0 тыс.руб.
По подпрограмме муниципальной программы «Повышение безопасности дорожного движения» запланированы средства районного бюджета в сумме 17,0 тыс.руб.
По подпрограмме муниципальной программы «Совершенствование транспортного обслуживания населения на территории муниципального образования» учтены расходы из районного бюджета на перевозку обучающихся муниципальных общеобразовательных организаций и сопровождающих их лиц на внеклассные мероприятия и итоговую аттестацию в сумме 600,0 тыс.руб.  и расходы из областного бюджета  для осуществления организации бесплатной перевозки обучающихся в муниципальных образовательных организациях, реализующих основные образовательные программы, между поселениями до образовательной организации и обратно в сумме 1340,0 тыс.руб.

Муниципальная программа «Управление и обеспечение деятельности администрации муниципального образования, создание условий для эффективного управления муниципальными финансами 
муниципального образования «Новосокольнический район» 

По данной программе запланированы расходы на содержание,  обеспечение деятельности, исполнение государственных полномочий, оплату коммунальных услуг органов местного самоуправления.
По подпрограмме «Совершенствование, развитие бюджетного процесса и управление муниципальным долгом» учтены расходы на внедрение программно-целевых принципов организации деятельности органов местного самоуправления.
За счет средств района запланированы средства на компенсация расходов по оплате коммунальных услуг работникам учреждений культуры, проживающим и работающим в сельских населенных пунктах 156,0 тыс.руб.
Общая сумма расходов в проекте бюджета на 2025 год по данной программе составляет 44738,2 тыс.руб., на 2026 год-43566,8 тыс.руб., на 2027 год-42076,2 тыс.руб.

Непрограммные расходы
          Непрограммные расходы муниципального образования в проекте на 2025 год составляют 1316,9 тыс.руб., на 2026 год – 1010,4 тыс.руб., на 2026 год -1007,3 тыс.руб.

         Бюджет муниципального образования «Новосокольнический район» на 2025 год сформирован дефицитным.
 Дефицит бюджета муниципального образования «Новосокольнический район» составляет  на 2025 год  запланирован в сумме 4125,5 тыс.руб., что составляет  10 процентов общего годового объема доходов районного бюджета без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений и поступлений налоговых доходов по дополнительному нормативу отчислений.

         
      

